



“五一”假期 滨州运管护航群众平安出行 完成道路旅客运输 88.8 万人次

□晚报记者 郭伟
通讯员 李苏

晚报讯 2024年“五一”假期期间,我市完成道路旅客运输 88.8 万人次,其中客运 24.6 万人次、公交 40.5 万人次、出租及网约车 23.7 万人次。

提前研判,强化运输保障。针对今年“五一”假期探亲、旅游、返乡等出行需求,以及高速公路短途密集出行、市内公共交通出行等特点,滨州市交通运输局建立完善工作预案,及时发布路况信息,部署做好运力保障工作,引导乘客合理出行。假期期间日投放班线、包车和定制客运 550 辆,公交车 2037 辆,出租车 1508 辆,网约车 458 辆。积极协调做好高速公路服务区运营管理,督促做好加油、充电、用餐、如厕等服务。我市境内 8 条高速公路畅通,12 对服务区运转良好,道路运输运力充



足,运输市场秩序良好,未出现旅客滞留等情况。

科学部署,强化安全检

查。市交通运输局坚持未雨绸缪,积极部署开展“五一”前安全大检查活动,对班线客

车、旅游包车等客运车辆行前安全状况进行全面检查,督导企业对客运车辆、设施设备进

行检查、维修与保养,确保性能良好。同时,加大“五一”前普通国省干线和农村公路巡查力度,加强危险路段巡查检查频次,发现安全隐患立即整改,确保道路畅通和行车安全。加强高速公路、国道干线执法巡查,节日期间出动执法人员 235 人次,车辆 112 辆次,累计巡查公路里程 7330 公里。大力开展全市治超联合执法专项整治,客运市场专项整治、涉路安全隐患排查等行动,今年以来共计出动执法人员 2012 人次,查处各类违法违

规行为 1322 起。防患未然,强化应急保障。扎实做好值班值守,严格执行 24 小时专人值班和领导干部在岗带班、外出请假报备制度。完善恶劣天气、客流高峰应急预案,加强应急运力储备,全市储备应急队伍 11 支,客运车辆 222 辆,货运车辆 100 辆,道路抢通抢险机械 80 台。

一体化安全管理助滨州港高水平运行

□晚报记者 郭伟
通讯员 郭庆飞
赵振瑞

目前,随着管廊支架南延工程建成,滨州港管廊支架全部投产,入廊单位陆续开始输气(油),滨州港 6#7# 泊位罐区具备运营条件,滨州港化工码头公司业务量不断提升,滨州港港区安全管理风险及潜在危险性呈指数增加。由于缺乏一体化安全管理机构,港区各单位安全管理工作“各管一段”,信息难共享、标准不统一,不符合构建“大安全”格局的时代要求,不利于港区内各企业高质量发展。

滨州交投集团立足全局、主动作为,组织山东省港口集团滨州港有限公司、中海石油(中国)有限公司天津分公司渤西作业公司、山东滨华新材料有限公司、滨州中海管道有限公司 5 家单位,联合成立安全管理领导小组。有力破解滨州港港区危险货物安全管理工作“九龙治水而水不治”的难点堵点,同频共振、合力合拍,握指成拳、同心同向,更好实现“1+1+1+1+1>5”的效果。

一体化安全管理,不仅有利于传递压力,压实各企业“生命至上、安全第一”的



责任;还有利于形成“从全局谋划一域,以一域服务全局”的良好形势;更有利于各企业达成“安全管理水平越高,对滨州港港区经济发展的拉动作用就越强”的共识。一体化安全管理的创新举措,为建设高水平安全、高质量发展的滨州港口积累了新经验、探索了新路径。

施行一体化管理后,各企业轮流牵头组织安全会议及巡查巡护,定期分析滨州港港区安全生产形势,提出改进意见建议,研究制

定安全生产奖惩措施,在贯彻落实国家有关法律法规、行业标准要求,研究部署、指导协调滨州港港区危险货物安全管理工作等方面发挥带动作用。以一体化管理压实各方责任,以一盘棋思维筑牢安全屏障,将有效助力港区安全管理水平全局提升、整体跃升。

一体化安全管理的重要意义在于全体协同发力、整体有序推进,防止出现畸轻畸重、顾此失彼和重近轻远、重显轻潜的倾向。领导小组

通过定期检查评估,及时总结成效、发现问题、提出建议,以综合效果为导向,督促各企业在安全工作中不断加强统筹,防止局部拖后腿,实现安全管理良性循环。

下一步,滨州交投集团将进一步提高政治站位,发扬斗争精神,勇于在观念上“破冰”,敢于在机制上“破题”,善于在堵点难点上“破局”,持续依法履行主体责任,以实际行动彰显国企担当,为滨州港营造安全稳定

滨城完成重点职业人群人间布病感染状况调查

□晚报记者 高超
通讯员 宋慧香 蒋欣歌

晚报讯 按照市级安排,滨城区开展重点职业人群人间布病感染状况及危险因素调查工作。前期滨城区农业农村局综合服务中心开展摸底统计,在四个乡镇卫生院(社区卫生服务中心)的协助下,滨城区疾病预防控制中心近期顺利完成了全区重点职业人群人间布病感染状况及危险因素调查工作。

此次调查于 3 月 28 日在三河镇启动,共抽取三河湖、秦皇台、梁才、杨柳雪四个乡镇街道,共计发放布病干预包 400 余份,采集血清样本 210 份,经过布病实验室初筛和复核检测,共筛查出 5 名“阳性”人员,指导其尽快到医院进行正规治疗,并再次采集患者血液进行细菌培养,以更好了解感染状况,为临床治疗提供帮助。截止到 5 月 6 日,“阳性”人员已全部开始治疗。

通过此次调查,探明了人间布病感染影响因素,普及了布病防控知识,提高了群众自我防护意识,落实了防控措施,为制定布病防控策略提供了科学依据,为滨城区布病防控筑起了坚实的屏障。